

# 英牙醫器材放廁所 2.2萬人恐染愛滋

英國爆發相信是歷來最嚴重醫療事故，一名牙醫在過去32年行醫期間，涉嫌違反防控感染的醫療守則，未有適當執行衛生措施，甚至把醫療器材放在廁所內，令病人可能感染愛滋病毒、乙型肝炎或丙型肝炎等血液傳染疾病，估計有多達逾2.2萬名病人受影響，當中逾160人屬高危類別。英國國民保健服務(NHS)呼籲有關病人接受測試，是當局至今最大規模召回病人檢測行動。

涉事的牙醫德梅洛是諾丁漢一名執業牙醫。他今年6月被一個醫生監察組織揭發，他的診所不符合衛生標準，其後被英國牙醫協會(GDC)停牌18個月，接受調查。

中，160多人屬「嚴重風險」類別。不過，NHS同時表示，德梅洛本人沒有傳染病，受影響病人感染傳染病的風險不高。當局已在諾丁漢設立緊急諮詢中心，又設立熱線電話，接受民眾查詢。NHS同時為事件引起民眾「憂慮和關注」致歉。

### 無洗手消毒 衛生情況恐怖

NHS前日指出，德梅洛涉嫌違反感染控制程序，例如沒有在查看下一個病人前洗手及換手套，又未有為器材消毒，有機會造成交叉感染。

英國護理質素委員會(CQC)的督察更發現，德梅洛將醫療器材存放在員工廁所內，令器材「可能與受污染體液接觸」。有衛生專家形容情況「恐怖」。

消息人士指，受影響的2萬多名病人

### 行醫32年 2人治療後亡

有媒體引述GDC的聆訊稱，德梅洛32年的行醫生涯中，共有兩人在接受他治療後死亡，其中一名23歲女子今年8月接受治療後，因病毒感染在短期內死亡。當地警方表示正調查這宗死亡個案是否與接受德梅洛治療有關。

■路透社/《每日郵報》/《每日電訊報》/《每日鏡報》



德梅洛的診所不符合衛生標準，他被停牌18個月。網上圖片

## 美伊波拉防護不足 10萬護士示威罷工

西非伊波拉疫情仍未完全受控，世衛前日公布全球確診個案已增至1.4萬宗，有5,160人死亡。雖然美國所有伊波拉患者已出院，但當地前日仍有約10萬護士發動示威和罷工，抗議當局提供的防護裝備及訓練不足。



有護士扮屍體表達不滿。法新社

發起示威的全美護士聯合工會表示，參與護士來自全國最少15個州，其中加州有1.9萬名護士罷工兩天，其他地方的護士則舉行示威。

美國唯一一名伊波拉死者鄧肯的家屬，前日與鄧肯生前入院的得州醫院達成和解，院方同意支付一筆賠償金，並以鄧肯的名義設立慈善基金。該院最初未能診斷鄧肯感染伊波拉，只處方抗生素，令他未能及時得到治療。

美國早前承諾派出4,000名美軍赴利比亞協助應對疫情，但軍方前日宣布把人數下調至3,000人，原因是當地承包商獨自完成部分建築工程。

西非國家馬里近日出現首兩宗伊波拉死亡個案，當局加強戒備，約30人可能曾與死者接觸，全部被隔離。

■法新社/美聯社/路透社

## 巴黎迪士尼附近驚現老虎



老虎出沒的位置距離迪士尼(上圖)僅9公里。網上圖片

法國巴黎著名旅遊景點迪士尼樂園附近驚現虎蹤！多名民眾昨早上通知警方，表示在巴黎附近看見一頭老虎出現，並拍下老虎的照片。當局大為緊張，呼籲附近一帶居民留在室內，並派出配備麻醉槍的消防員及直升機大舉搜捕，但未有發現。

### 距離樂園僅9公里

現場距離迪士尼樂園僅9公里，負責營運的歐洲迪士尼公司表示，樂園內並無老虎。附近的野生動物園和馬戲團聲稱未有老虎走失，未知老虎來自何處。

事發在巴黎以東約40公里的小城蒙特夫蘭。當地一名超市東主的妻子稱，於早上約8時半發現疑似老虎出現，牠在超市停車場徘徊。

當局稱接獲多人舉報虎蹤，立即在塞納馬恩地區展開大規模搜索，並召來一名獵人協助。蒙特夫蘭政府其後在官方facebook網頁發出警報，稱發現一頭年幼老虎藏身在叢林內。

當局已設立封鎖區，表示希望能把老虎麻醉後活捉。但若情況危險或老虎攻擊性太強，就會下令將牠擊斃。當局同時呼籲蒙特夫蘭及附近兩個城鎮的居民留在室內，學童則留在校內，以免發生危險，居民若看到老虎蹤影立即通知警方。

■法新社/美聯社/《每日鏡報》



德梅洛的診所已轉手由其他人經營。網上圖片

23歲的達非爾德去年接受德梅洛治療後逝世。網上圖片

## 印13死絕育手術 醫生被捕

印度中部切蒂斯格爾邦13名婦女上週六接受絕育手術後死亡，另有16人仍然留醫，有生命危險，事件激起民憤，連日來都有居民在邦首府賴布爾示威。邦政府下令徹查事件，吊銷其中4名醫生執照，並於昨日拘捕事後一直匿藏的主診醫生古普塔。

古普塔當日6小時內一口氣為83名婦人做絕育手術，違反每日30次的上限。他事後一直躲在親友家中，前晚首次現身回應，透露政府向醫生施壓，設下絕育目標數字，形容悲劇並非他的過錯。古普塔又指自己經驗豐富，手術過程順利，婦女死亡的真正原因是當局分發的藥物有問題。警察已檢走當日所用儀器作為證物。

印度人權監察表示，地方政府為絕育手術設下目標，若醫護人員未能達標，便會被扣減薪資，使手術水平下降。



古普塔

■法新社/美聯社

## 星演習疑種族歧視 南亞外勞扮暴徒

新加坡去年底發生南亞外勞騷亂，當局近日舉行防暴演習，並動用大批南亞裔外勞扮演暴徒，做法引起爭議，被質疑是種族歧視。當局稱有關演習定期舉行，參與者都是自願，並堅持繼續舉行同類演習。

令外界認為，外勞、尤其是南亞外勞更容易參與暴力行為和騷亂。新加坡警方及民防部門昨日表示，當局定期在外勞宿舍區舉行這類演習，是要防患於未然，以維護法律和秩序。

去年12月8日，新加坡約400名南亞外勞因為不滿一名印度外勞被巴士撞毀，示威觸發騷亂，造成39人受傷，2輛車被毀，是該國自1969年以來最嚴重的騷亂。事後新加坡政府驅逐50多名印度籍外勞，其餘25人被判監或等待判刑。



當局稱南亞裔外勞是自願參與演習。網上圖片

## 全球頭號女通緝犯「白寡婦」傳被擊斃

英國媒體引述俄羅斯傳媒指，世界頭號女通緝犯「白寡婦」盧思韋特已經在烏克蘭被俄國槍手擊斃。不過目前尚未發現她的屍體，消息有待證實。

據俄國列格努姆通訊社前日報道，30歲的盧思韋特兩周前在烏克蘭東部由親俄民兵控制的盧甘斯克，與親基輔民兵共同作戰時，被一名俄羅斯志願狙擊手擊斃。據報，基輔事後懸賞100萬美元(約775萬港元)緝拿該狙擊手。

此前有報道指，盧思韋特在敘利亞參加「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)戰鬥，並成為組織內權力最大的女性，負責訓練女自殺襲擊者。盧思韋特本身是英國人，早年嫁給英國2005年「77」恐襲的一名自殺式襲擊者，據報在2009年離開英國。她被指在2012年參與肯尼亞蒙巴萨的球賽觀眾襲擊案，去年9月肯尼亞內羅畢67死商場襲擊案，懷疑也與她有關聯。

■《每日郵報》/《每日鏡報》

## 麥加拆古蹟 或毀「穆罕默德出生地」

伊斯蘭教最重要聖地麥加面臨威脅！沙特阿拉伯政府在古蹟區大興土木，以闢地興建宮殿和大型商場，威脅多個千年古蹟，相傳是先知穆罕默德出生地的「House of Mawlid」年底更可能被拆卸。

海灣研究所表示，當地逾95%古蹟已被拆除，並改裝成酒店及商場。英國伊斯蘭古蹟研究基金會的阿拉維博士透露，當局上周已移除鄂圖曼時期的木柱，象徵天國階梯的標柱，估計年底前便會拆卸「House of Mawlid」，令千年古蹟將成為歷史。有消息指，沙特國王阿卜杜拉將在遺址興建比現時行宮大5倍的新宮殿。

■《獨立報》

## Panasonic 電池過熱起火 全球回收30萬枚

日本Panasonic昨日宣布旗下30萬枚平板電腦或手提電腦電池生產過程出現問題，使用期間可能過熱起火，下令全數回收。

公司今年5月曾在日本本土發出回收令，回收約4.3萬枚電池，今次則擴展至全球。其中10.7萬枚電池涉及平板電腦，其餘20.8萬枚則是「Let's Note」手提電腦的電池。今年8月至今年，全球已錄得4宗與這款電池有關的起火事件，分別在日本及英國發生。Panasonic指旗下「CF-H2」型平板電腦的電池同樣需要全面回收。



資料圖片

■法新社  
Let's Note手提電腦的電池需要回收。

### 城市規劃條例(第131章) 對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請

城市規劃委員會(下稱「委員會」)已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(3)條所賦予的權力，就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的申請作出決定。申請人現按照條例第17(1)條，申請對委員會的有關決定進行覆核。

依據條例第17(2A)條，有關覆核申請現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱 -

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
- (ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。

按照條例第17(2D)條，任何人可就有關覆核申請向委員會提出意見。意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)送交城市規劃委員會秘書。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提交意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)下載。

按照條例第17(2G)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第17(6)條就有關的決定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期前一天以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明			
委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：			
(a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及			
(b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。			
附表			
申請編號	地點	申請人提出覆核的事項	就覆核申請提出意見的期限
A/YL-TT/336	新界元朗大棠山新村丈量約份第118地段第1937號(部分)、第1938號(部分)、第1939號(部分)、第1940號(部分)和毗連政府土地	拒絕臨時露天存放建築材料(為期3年)的申請	2014年12月5日

城市規劃委員會

2014年11月14日